

## **Glostrup Rideklub. Beretning for sæson 2010**

**Bestyrelses beretning er for perioden 19. februar 2010 til 18. februar 2011.**

Bestyrelsens beretning er en status af året der er gået. Igen i år har klubben og dens medlemmer været meget aktive. Det vil afspejles i denne beretning. Og det er ikke så lidt vi har bedrevet i dette år.

Vi er ved sidste opgørelse 314 medlemmer, heraf 182 aktive under 25 år, 107 aktive over 25 år samt 25 passive og æresmedlemmer. Der er som altid en stor overvægt af piger.

**Sikkerhed** har i år fået en stor opmærksomhed, GLK indgik i et projekt via Dansk Ride Forbund, herom mere lidt senere, men hvor bl.a. sikkerhed indgik. Vi fik afholdt 1. hjælps kursus, lavet instrukser ved brand, afprøvet brandsluknings udstyr, opdateret sikkerhedsregler ved ridning samt regler for sikker trækning af hestene til klubbens folde. Alt dette er tilgængelig på klubbens hjemmeside, som er et besøg værd. Ryttermærkekurser er nu et fast tilbud i klubben. Her i klubben og på Parcelgården skal alle ride med hjelm, alle under 18 år skal springe med sikkerhedsvest, og det er blevet en naturlig del af vores hverdag. I år er ridning med hjelm et forslag på DRF's repræsentantskabsmøde, så det bliver spændende om Ride Forbundet følger trop.

### **Sportslige aktiviteter:**

Vi har i år afholdt 3 Distrikts stævner åben for alle ryttere i Danmark. Vi har afholdt 10 klubstævner for ryttere på alle niveauer, det er vigtig for bestyrelsen at vores sportslige aktivitet inddrager så mange som muligt, og jeg kan oplyse at der har været flere tusind rytter i konkurrence hos os i det forgangne år. I den forbindelse har vores forskellige udvalg arrangeret, planlagt og afholdt alle disse stævner, uden dem ville det ikke være muligt.

Juniorudvalget har afholdt Showstævne med kreative indslag, der bliver pyntet spring med balloner, bamser, sølvpapir og meget andet. Der er parspringning og dressur i udklædning.

Lære/legeudvalget har afholdt minispring og minidressur, dette er en rigtig god og sikker måde at få de unge ryttere til at vise og afprøve hvad de kan, men med stor hjælp fra udvalget. Udvalget bestræber sig på, at alle får en god oplevelse, så de får mod på at starte til de lidt større stævner.

Springudvalget har og måtte skifte lidt ud undervejs, men har nu med Maibritt i spidsen fået rigtig godt og positivt gang i aktiviteterne. Der er arrangeret stævner og træningssamling. Og vi har igen i år fået en Distriktsmester i spring ved Mia Maj Kruuse Larsen og Mon Amie.

Dressurudvalget har arrangeret stævner og 2 dressurkurser. Den lidt store mundfuld i år var afholdelse af det individuelle Distriktsmesterskab og Vestegnsmesterskabet, og det er ikke for ingen ting af det sidste bliver kaldt VM, det kræver sit udvalg at holde styr på resultaterne, nervøse ryttere, trænere og den tætte konkurrence, når der bliver afholdt mesterskaber. Der har i år været mange starter til vores dressurstævner, det virker som om, at rytterne fra andre klubber har fået øje på vores flotte og gode faciliteter.

Velfærdsudvalget er jo det udvalg som stiller op til alt og lidt til. De sørger for forplejningen, og det er jo blevet løftet op i den sunde, meget veltillavet og varieret retning. De har stået tidligt op hver gang der er stævner eller andre arrangementer og sørger for morgenmad, frokost mm til alle rytterne, deres familier og venner. De har fået stor ros af rytterne, men også af Teknisk Delegeret ved Distrikt stævnerne.

Voltigering har i år deltaget i to stævner, og herhjemme har de givet 2 flotte opvisninger. De træner flittigt, og har i år fået en gymnastiksal stillet til rådighed, da det jo pga. de her 2 vintre har været meget koldt at træne i ridehallen.

Terrænuudvalget med Jean i spidsen fik arrangeret en terrænspringning med stor succes igen. Og der er også blevet arrangeret skovturer.

Kvadrilleholdet styres fortsat af Anne-Bente, og de viser altid deres flotte formationer til Showstævnet, som vi ser frem til hvert år. Det er dog sidste år i år med AB i spidsen, men hun overlader "pisken" til Katrine Terp, som er begyndt oplæring, men AB har lovet at være vikar, når der er brug for det.

Til alle vores stævner skal der bruges hjælpere, og vores motto er: Ingen hjælp = ingen start, dette bliver nu overholdt, dog med lidt hiv og sving, men mange er gode til at skrive sig på hjælperlisten, og der kan stadigvæk laves særaftaler, men alle giver en hånd med til vores stævner. Det er vigtigt, at vi alle gider hjælpe til. For uden hjælp ville det ikke være muligt, at opretholde den store sportslige aktivitet, som der er i Glostrup Rideklub.

Klubben yder fortsat transporttilskud til ekipager som tager ud og starter stævner på andre rideskoler for Glostrup Rideklub.

Bestyrelsen har et rigtig godt samarbejde med alle udvalgene, og alle udvalgene møder op til bestyrelsesmøderne, så bestyrelsen hele tiden er orienteret om kommende aktiviteter, eller evaluering af en overstået en.

## **Andre aktiviteter:**

Det sportslige er jo langt fra det hele her i klubben. Og alle udvalgene laver jo også andet end at arrangere stævner.

Der er vores arbejdsdage, hvor der er blevet malet og vedligeholdt spring, springmaterialet er blevet stillet op i foråret og taget ind om efteråret. Dressurbanerne blev også sat op og plejet. Dressurbanerne fik i efteråret lavet et dræn/rande. Det kan allerede ses nu, at der ikke er det store vandspejl, som der plejer at være. Det betyder at vi kan bruge banerne lidt tidligere, og senere ud på året, med lidt vind og tørt vejr. Under vores arbejdsdage har DIF en forsikring, hvor alle er dækket af en kollektiv ansvars- og arbejdsgiverforsikring, hvis de skulle komme til skade under en arbejdsdag.

Foldudvalget sørger for at vores folde er vedligeholdt, de har indkaldt til arbejdsdage og sikre at alle der har heste som benytter foldene, også gør en indsats for at foldene er vedligeholdt, brugbare og sikre til hestene. Vi fik en del jord tilbage i år, som vi jo lejer af Glostrup Kommune, de to folde blev sået til i efteråret, hvor mange mødte op og fik sået på "gammeldags" maner.

Velfærdsudvalget holder fællesspisning hver torsdag. Et arrangement som der er stor tilslutning til. Derudover har de holdt vores fester med god mad og hygge. Det er et stort arbejde i velfærdsudvalget, udover at stille op til alle arrangementer, skal der også handles ind og forberedes. Det skal også nævnes at Susanne mm har sørget for at en del frivillige ryttere har solgt mad og drikke på Brøndby stadion, hvilket har givet en god indtjening til klubben.

Juniorudvalget har afholdt juletræsfest, sikkerhedskursus og pudsekursus. Alt sammen for de yngste ryttere.

Lære/lege har afholdt 2 skovture for begyndere og let øvede. Og der er altid stor tilslutning.

Det årlige andespil var en stor succes. Bjarne var nu ikke sikker på, at der ville komme særlig mange pga. sneen, men det var lige før, at der ikke var pladser nok.

Så er der vores blad: Striglernes magasin. Her er der igen nogle frivillige som bruger meget tid på at redigere, sætte op og forfatte de mange gode indslag. Redaktionen er altid åben for indslag, og meget gerne historier til gabestokken. Der var dog lidt trykkeproblemer i starten af året, men det ser ud som om AB har fået rettet trykkerne til.

Vi har også en velfungerende hjemmeside, som Jette tager sig af, hun har året igennem opdateret siden hurtigt. Helle Falck bestyrer mailboksen hvor klubben sender nyhedsbrev, påmindelser og information om arrangementer ud.

Alle disse arrangementer giver en god tilgang af nye medlemmer til klubben. Det inddrager forældre og bedsteforældre, så rideklubben også er for familie og venner.

### **Samarbejde:**

GLK har et rigtig godt samarbejde med Parcelgårdens Rideskole og Hestepension. Her vil jeg blot kort berøre det projekt som GLK indgik i via DRF. Det var et projekt om at få Klubben Certificeret indenfor sikkerhed og organisation. Det var et spændende projekt, hvor vi fik rettet nogle ting til i lovene, se indkomne forslag. Vi fik rettet hjemmesiden, fik mere fokus på sikkerhed. Så det skulle jo være lige til. Men sådan gik det desværre ikke, Ride Forbundet forlangte vi skulle indføre tvangsmedlemskab overfor alle ryttere der rider i rideskolen. Bestyrelsen var enig i, at dette ikke kunne komme på tale, vi vil have frivillige medlemmer, og vi kan og vil ikke påtvinge dette overfor rideskolen. Vores samarbejde i dagligdagen med rideskolen er meget mere vigtigt end en Certificering. Denne sag er ikke helt afsluttet med Ride Forbundet endnu, så vi må se hvad den bringer i fremtiden.

Vores sponsorudvalg har i dette år mærket en del til krisen, vi har dog stadigvæk vores trofaste sponsorer som giver det flotte beløb af ca. 40.000 til ærespræmier til vores Distrikt stævner. Vi takker de sponsorer, det er en stor hjælp. Og mange ryttere har rost os for de flotte ærespræmier.

Kommunen yder tilskud til vores husleje, el, rengøring og forsikring. Jeg er så småt ved at finde ud af det kommunale game, bl.a. fordi jeg deltog i GSI `s månedlige møder. Kommunen og GSI har været meget villig til at sætte mig ind i tingene og komme med gode råd. Vi har stor glæde af at søge materialekontoen i GSI, vi har igen fået tildelt en flot beløb, bl.a. 10.000 til en ny sekretariatsvogn, så der skulle gerne være fast grund under sekretariatet i år, når udendørssæsonen går i gang. Kommunen har også igen forlænget vores lejemål af foldene.

I efteråret deltog vi i et møde med skoven, de har trange kår. Og det er ikke uvilje at ridestierne ikke bliver vedligeholdt, men desværre økonomi. Vi skal stadigvæk huske ride reglerne i skoven på trods af at det nogle steder er lidt svært at overholde for at komme sikkert frem.

Ved kommunens årlige Idrætsreception fik Glostrup Rideklub hele 2 Idrætslederpriser. Unglederpris til Katrine Thomas Terp og idrætslederpris til mig/Helle Skjøt. Det var en stor ære og en flot reception.

Vi deltager også i møder i Distrikt 1, det har været lidt tungt i det forgangne år at komme igennem til de forskellige medlemmer af bestyrelsen. De rider bestemt ikke den dag de sadler, og det kræver et lidt konstant pres for at komme igennem med stævnedatoer, få godkendt propositioner mm. Men de har nu igen lovet bedring, så det vil vi håbe på.

Vi er allerede godt i gang med aktiviteterne her i 2011, og det ser ud til at vi fortsætter hvor vi slap. Der er masser af aktiviteter i støbeskeen, og planlægning af kommende stævner. Volti skal afholde deres 1. stævne til august, og springudvalget

skal afholde VM i spring, og det er blot et lille udpluk. Alle aktiviteterne kan ses på vores hjemmeside eller du kan få en oversigt på kontoret.

Alle vores udvalg og ryttere har i 2010 gjort en stor indsats, det er prisværdigt at så mange giver deres fritid til vores klub. Gider gøre en forskel. Klubben er jo meget afhængig af denne frivillige indsats, for uden den, ingen rideklub. Pga. den flotte indsats i år har klubben kunne indkøbe et spejl til det sydlige ridehus, dette var for at glæde så mange ryttere som muligt, så alle kan se, at det betaler sig med denne flotte og frivillige indsats.

På bestyrelsens vegne

Helle